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４．協議 

（１）総合計画策定に係る地域施策の検討内容について 

  専門部会報告 

（２）全体協議 
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会議の経過 

平成２６年度 第２回 東由利まちづくり協議会 

平成２６年１０月２１日（火） 

午後３時００分 開会 

 

１．開会（振興課長） 

ただ今より平成２６年度第２回東由利まちづくり協議会を開催いたします。 

それでは会長よりご挨拶をお願いします。 

 

２．佐々木会長あいさつ 

 

３．伊豆総合支所長あいさつ 

 

４．協議（振興課長） 

ありがとうございました。それでは協議に入らせていただきます。条例第７条第２項の開催要件に関す

る報告をいたします。本日の出席委員は１４名であり定数１８名の１／２以上でございますので開催要

件を満たしていることをご報告いたします。また、条例第７条第１項の規定により会議の議長は会長に

お願いします。 

 

○議長 

それでは、次第に従いまして進めて参ります。これまで各部会で検討されてきた検討内容について各部

長よりご報告していただきたいと思います。 

 

○資料により各専門部会長が報告 

 

○議長 

以上、３部会長よりご報告ありましたが、このあと全体的な協議に入りますが、その前に事務局から報

告をお願いします。 

 

○振興課長 

はい。次第（２）全体協議を中断し、次第（３）総合計画についてご説明頂きたいと思いますのでご了承

よろしくお願いします。 

 

○議長 

それでは、次第（３）総合計画について総合政策課より説明をお願いします。 



 

○新創造ビジョン基本構想・骨子案について、資料により総合政策課説明。 

 

○振興課長 

ただ今のご説明に対しまして、ご意見ご質問をお願いします。 

 

○Ａ委員 

合併前から東由利の将来構想などがありましたが、新たに計画を始めると捉えてよろしいのですか。 

 

○総合政策課 柴田参事 

由利本荘市総合発展計画の施策の進捗状況調査を市で行いました。こういったものも織り交ぜながら

現状の認識を踏まえて、新創造ビジョンは作り上げていきたいと考えております。 

 

○議長 

他にありませんか。（なし） 

それではこれで終わります。 

 

○再開 

 

○議長 

それでは各部会より説明がありましたので、ご意見ご質問ございましたらお願いします。 

 

○Ｂ委員 

資料９ページの健康寿命の延伸について、健康寿命が日本では何歳になっているんでしょうか。 

それから医療の充実ということで健康なうちに病気にならないための体づくりをしていくことが生活する

ために必要だと思うので、部会でどんな話をされたのか教えて頂きたいと思います。 

 

○Ｃ委員 

平均寿命は、男性はだいたい８０歳くらい、女性は８８歳くらいです。健康寿命は、男性の場合は、７１．

２歳、女性の場合は、７２歳くらいです。寝たきりになってしまう寿命が差が女性の場合は長くなります。

その差を縮めるのがこれから高齢化社会に向けての大事な取り組みだと思います。 

 

○市民福祉課長 

健康づくりの中でアンケート調査をしました。なぜ運動をしないのかといった質問もありました。理由は、

家事が忙しい、仕事が忙しいということで、５割程の方がそう答えておりました。介護予防として現在行

っているのが、自宅でテレビを見ながら椅子に座った状態でできる運動や、床でできるような運動を進

めています。 

 

○議長 

他にご質問ございませんか。 



 

○Ｄ委員 

資料９ページの希望者を誰でも受け入れられる保育制度の検討について、現在の制度では希望者を入

れることができないのでしょうか。 

お祭りが行われる神社に行く参道が荒れているので、参道に対して砂利などは市が無償配布してくれ

るのでしょうか。 

 

○Ｅ委員 

原則定員の２割増まで受け入れることができますので、入れないということはありません。 

 

○振興課長 

神社に行く参道への砂利敷きということでしたが、残念ながらそういうサービスはできませんのでよろし

くお願いします。 

 

○Ｄ委員 

ありがとうございました。東由利にも独身者がかなりおります。年齢が分からなくて、せめて生年月日く

らいは聞く方法がないのでしょうか。 

 

○市民福祉課長 

個人情報になりますので、誰と同級生なのかを聞いてもらえれば何とかなると思います。 

 

○議長 

他にございませんか。 

 

○Ｂ委員 

東由利には婚活アドバイザーはおりますか。 

 

○Ａ委員 

東由利にはいないはずです。 

 

○議長 

他にございませんか。 

 

○Ｅ委員 

豪雪地帯の東由利において、各家庭で除雪機を買うための補助などはないのでしょうか。 

豪雪地帯に住んでいる私たちは、雪の問題が切り離せません。家の周りを除雪してくれるようなボラン

ティアが必要なのではないかと思います。流雪溝の蓋が重くて何とかならないのかと何度もお話があり

ました。今までにないような何かをみんなで考えていかなければならないと思います。 

また、消防に関して、消防団員に女性も入れないかなと思いました。そういう思いきったことをしないと東

由利が良くならないのではと思いました。 



 

 

○振興課長 

由利本荘市では２０名の女性消防団員を募集するというお話がありました。 

 

○議長 

他にございませんか。（なし） 

先程のお話は、私たちまちづくりの最重要案件だと思っています。これからまちづくりをするにあたって 

雪対策に関することがいろいろとありましたので、これを一つ強く声を大きくして実情を訴えていきたいと

思います。 

それでは、本日の協議についてはこれで終了します。 

閉会の挨拶を副会長よろしくお願いします。 

 

○副会長 

皆さん大変ご苦労様でした。 

また、協議会が開催されるときは皆さん参加していただいて、貴重なご意見をいただきたいと思います。 

本日は、ご苦労様でした。 

 

【午後５時１５分閉会】 


